CICLOS DE BORN-HABER

1. Halogenuros MX;. Ejemplo CaF,.

Ca(s) + Fap —— > CaR(o)
AHf°

AHA | AHD
Y Y AHU

Ca(g) + 2F (g

2 AHEl
Y

Ca? (g + 2F (9

AHIL; + 1,

AHfo = AHA +AH [, + 1» + AHD + 2 AHE + AHU
=178 + 590 + 1146 + 157 - 2 x 328 + AHU.

A [Z+] [Z-] < 1 >
AHU = -13892 ——m8M8— (1 - —
do (A) n

A=2519; Z+=2;7Z-=1;do=1.19+ 1.14;n = (9+7) / 2 ; AHU = - 2628.3

AHf® =-1201 KJmol!.  (AHf experimental = -1243 KJmol-1).

2. Oxidos M,0. Ejemplo Na,O.

AHf°
2Na(s) + 0.50,(g) —  NayO(s)

2 AHA | 0.5 AHD |
\ Y

2Na(g)+ O(g
AHU

2 AHIJ AHE |4k l

2Nat(g) + 07Z(g)



AHfO (Na20) = 2xAHA + 2xAH 1+ 0.5 AHD +AHE1+E2 + AHU

AHfo(Nazo) = 2x110 + 2x495.7+ 0.5 x 493.4 - 141.1 + 780 + AHy
Estructura: antifluorita.

A=25194; Z+=1,Z-=2;do=1.26+ 1.16;n = 7, AHU= - 2479.30
AHf° (Na20) = -383.6 KJmol-!

3. Oxidos MO. Ejemplo MgO.

Mg(s) + 0505(g) ——» MgO (s)
AHf®

AHA l 0.5 AHD |
\ AHU

Mg + Of(g)

AHII1 +12

AHE1+ EZL

Y

Mg + O7Z(9)

AHf® = AHA +AH 1| 4 1o +0.5 AHD + AHE] + E2 + AHU
= 146 + 737 + 1450 +246.7 - 141.1 + 780 - 3926.2 = — 707.6 KJmol-1

4. Oxidos M,0;. Ejemplo AL O;.

AHCF
2Als)  + 3220, () > AlLO; (s)
2 AHat. vl 3/2AHdiSIv
2 Al + 30
(2) ) AHy

2(AHj;+AH[,+AH]3) J 3(AHE1+AHE2)|
Y

2AI%)  +  30%g)



5. Nitruros M3N,. Ejemplo Mg;N,.

AHCf
3 Mg(s) + Np(g) —> Mg\ (9)
3 AHat. ’ AHdisJ

3Mg(g) + 2Ng)

g(g g AHy

3(AHy;+AHy) 2(AHE1+AHE2+1AHE3>

\

3Mgtig) + 2N73(g)
6. Nitruros MN. Ejemplo AIN.
AH°f

Als) + 12Ny(g ——> AIN(5)
AHat. ‘ 1/2 AHdisL

Al(g) + N g)

AHy
(AHp+AH[+AH)3) (AHEI+AHE2»lAHE3)
\
AP  + N7 g
6. Sulfuros M,S. Ejemplo TLS.
AH°f
2TIs)  +  1/8Sg(s) ———> THS(s)
2 AHat. | AHat_lv x
2 Tl (g) + S g AHy
2(AH ) <AHE1+AHE2>L
/

2
2TI(g)  + S™(g) * El AH at. es por at.gr. de s
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